

宁波为全市注册志愿者买意外保险

在志愿服务时,意外身故赔付100万元、残疾最高赔付60万元

在从事志愿服务时,遭遇意外人身伤害,身故的赔付100万元,残疾的最高可赔付60万元……今天起,我市志愿者都将拥有统一的注册平台,规范的服务记录,以及市志愿者服务工作委员会购买的意外保险。昨天,我市发布《宁波市志愿服务注册管理办法》《宁波市志愿服务记录管理办法》,市志愿者协会还和中国人寿保险宁波分公司签订了《宁波市注册志愿者志愿服务过程中人身意外伤害综合保险协议》。

全市志愿者统一在We平台注册

根据《注册管理办法》,宁波We志愿服务平台(以下简称“We平台”)将成为全市统一的志愿者注册平台,志愿者、志愿服务组织和志愿服务需求方均可按照程序,在该平台进行注册。其中,注册志愿者需填写身份证号码和真实姓名,注册专业志愿者还需填写专业特长、服务领域等更为细致的信息。

志愿者注册成功后,平台自动生成宁波市志愿者电子证书,上面有志愿者个人相关信

息、服务记录等信息。志愿服务组织(需求方)注册成功后,平台授予该组织岗位(活动)发布、组织成员管理等权限。

注册志愿者可通过平台获取参与志愿服务的信息,也可直接参与志愿服务组织的活动。注册志愿服务组织(需求方)则可在We平台上发布志愿服务岗位、活动,吸引注册志愿者报名参与。

宁波志愿者今后有了“星级”评定

根据《记录管理办法》,志愿服务记录包括志愿者个人信息、服务内容、地址、时长等。其中,志愿服务时间是指志愿者实际提供服务的时间,以小时为单位(不包括往返交通时间)。

时间记录分线上记录和线下记录。线上记录,是指注册志愿者通过We平台参与志愿服务,并利用手机APP、微信等信息化手段进行记录。线下记录,则是指经过认定并授权的注册志愿服务组织(需求方)记录,并将实际服务时间输入We平台。

在规范时间记录前提下,市志愿者协会将开展“三色五级”志愿者星级评定。星级志愿者按在校、在职、退休三种类型,分别用红星、蓝星、金星进行标识。

志愿服务记录时间累计达到100小时、300小时、600小时、1000小时和1500小时的志愿者,经相关部门审核,可分别认定为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级志愿者。为规范服务记录,相关部门将对服务记录情况进行不定期检查、督查。

给志愿者买保险,让好人得实惠

为了加强对志愿者的保障,解决志愿者的后顾之忧,市志工委此次专门为全市注册志愿者购买了人身意外伤害保险,覆盖所有在We平台上注册的志愿者,且各项保险内容的赔付标准都达到全国领先水平。

据了解,保险的内容和赔付标准主要包

括:注册志愿者在志愿服务过程中,遭遇意外人身伤害,身故的赔付100万元;残疾的,根据伤残等级按比例赔付,最高赔付60万元;去医院治疗的,最高赔付10万元;非意外伤害,因为自身疾病如脑溢血等猝死的,赔付10万元。 记者 房伟 实习生 姚梦露

新闻背景

我市实名注册志愿者已超过90万人

截至目前,我市We志愿服务平台实名注册志愿者已超过90万人,各类志愿服务组织和队伍逾万个,社区普遍建立了志愿服务站,农村也开始探索建立志愿服务阵地,主要公共场所服务窗口都建立了志愿服务岗,形成了春运志愿服务、志愿者服务治水文明行动、每月“5帮你”等一批有影响力的志愿服务项目。

其中,宁海“党群同心圆”、北仑“红领之家”党员志愿服务被评为全国最佳志愿服务项目。去年,我市承办了第三届中国青年志愿服务项目大赛,北仑区“不良行为青少年阳光观护”项目获得金奖。

今年,北仑区小港街道红联社区被评为全国“最美志愿服务社区”,“梁叔叔帮你上学”助学团负责人梁斌被评为全国最美志愿者,市城管义工协会被评为全国最佳志愿服务组织。

点评

我市两个“办法”更具有操作性

市人大代表、北仑区“红领之家”社会服务中心主任 陈军浩

以我从事志愿工作多年的经验来看,与其他地区相比,我市发布的这两个“办法”更具有操作性,同时把志愿服务需求方内容,比如需求方如何注册、需求方登记记录需经过认证和授权等内容,都包含在内,这是对社会公众对志愿服务存在误区的一种解释和回应。

再比如,2014年北仑区开始实行外来务工人员子女积分入学制,志愿服务可以作为附加分,在没有这两个“办法”的时候,志愿服务组织、社区等都可以提供相关证明,可能会有人“钻空子”。现在“办法”出台了,志愿服务记录更加规范,也让志愿服务更加阳光、透明、可信。

“这事一定要做,这是别人重生的希望”

镇海炼化职工陈志敏将赴杭州捐献造血干细胞,挽救一名3岁患儿的生命

前天上午,中石化镇海炼化会议室,一场特殊的会议正在召开。

会议桌一边坐着傅海波、王勇、孙卫、刘洪远等人,作为已经成功捐献造血干细胞的志愿者,他们一一介绍了自己捐献造血干细胞的亲身经历。另一边坐着镇海炼化炼油一部职工陈志敏,本月25日,他将前往杭州赶赴一场“生命的约定”,捐献造血干细胞。“这事一定要做,这是别人重生的希望。”陈志敏说。



陈志敏(左)和同事傅海波,傅海波是镇海区第一例造血干细胞捐献者。

40岁的他,将挽救3岁血液病患者的生命

与陈志敏配对成功的,是一名患有血液病的孩子,今年3岁。记者从镇海区红十字会了解到,这场“生命之约”源于2014年的一次捐献。2014年5月,红十字博爱日期间,镇海炼化组织了陈志敏和其他6名职工到献血屋抽取了6毫升血样,成为浙江造血干细胞捐献者资料库中的一员。

陈志敏没有想到,自己3年前的这一举动埋下了一颗生命的种子,经过3年的成长,这颗种子慢慢长大,为他人绽放了一朵生命之花。

今年2月,陈志敏接到镇海区红十字会工作人员的电话,他的造血干细胞留样与一名3岁的血液病患者初配配型成功。

细细想来,在陈志敏采样之时,这个急需救助的孩子可能刚刚来到人世,奇妙的缘分令人惊叹。

“非血缘关系的造血干细胞配型成功率,只有万分之一到百万分之一,简直比中大奖还难。”陈志敏在网上看到这组数据,还一直牢记于心,“我没有犹豫,这样的忙我一定会帮。”

把这件事告诉家人后,家人非常支持。尤其是在知道对方是个孩子后,这位11岁孩子的父亲更加坚定了自己的想法:“我和我的父母、妻子都觉得,这件事,我们一定要去做,这是别人重生的

希望。”

之后的一个月,陈志敏按照造血干细胞捐献流程的规定,进行高分辨血样采集、体检。7月,好消息传来,条件非常符合,可以进行捐献。按照计划,陈志敏将于9月25日赴杭州注射第一剂动员剂,29日进行造血干细胞捐献。

前天上午的会议,是一些已经成功捐献造血干细胞的“过来人”为陈志敏答疑解惑,消除他的紧张情绪。

曾经住过院,理解病人的心情

陈志敏是镇海炼化炼油一部催化裂化装置见习副班长,今年40岁的他在催化裂化反再机组内操岗位上已经工作了21年了。

平日里,陈志敏的工作内容有些单调:对着电脑,操控着庞大的数据库,监控每一个细微的数字,确保装置安全正常运行。和一般人8小时工作制不同,他每次上班都需要在电脑前工作12个小时,而且是白班夜班反复着来。

由于工作关系,2009年陈志敏因腰椎间盘突出住住院做手术,由此他深深意识到健康的宝贵。

住院的经历让陈志敏更加理解病人的无助和对被帮助的渴望,他多次参加无偿献血活动和捐献成分血活动,后来又成为一名造血干细胞捐献志愿者。

记者 童程红 通讯员 陈彦翰